

# 水貂养殖 行情不错

文/本报记者 化玉军 片/本报记者 冷炳豪

开发区西河村是日照市有名的特种动物养殖专业村。西河村有三宝,水貂、狐狸和貉子。近二十年来,这三种珍贵毛皮动物,一直是西河村农民收入的得力“助手”。

7日下午3点多,记者来到西河村。西河村并不大,道路却很整洁,路上的行人很少,打听后才知道,原来村民们都在家照看动物呢。据了解,西河村户数不多,约有160户,其中养殖水貂、狐狸和貉子的村户就有近130家,养殖给村民带来了财富,西河村也因此获得了区级先进村等称号。

记者来到该村最早养殖水貂的专业户许明家里。他家的养殖区近一亩地大,里面有十几排整齐划一的笼子。许明告诉记者,他家养了水貂和貉子,村子里属他家养殖的水貂最多,近十排笼子里养了近500多只种母貂。

还没走近养殖区,像鸟叫一样清脆的声音就传进耳朵,许明说:“这就是水貂的叫声,水貂看见人就好动,这个时间它们应该饿了。”说着,许明便穿上一身灰蓝色工作服,外面套上白大褂,准备和妻子一起给动物们喂食。

动物们的食物要精心搭配,65%的肉食,25%谷物,5%蔬菜,还有维生素和鱼肝油等。在配料间,记者看到地上有成块的鸭架、小鱼,还有粮食面,食物旁边是搅拌池。每天晚上5点多,许明和妻子喂好动物们后,要将这些配料放在大锅里煮熟,再搅拌,动物们第二天吃的食物就准备好了。天冷的时候,一般一天喂一次,时间在下午4点左右,而天热的时候,要早晚各喂一次。“天热,放在食槽里的食物很快就变质了,所以每次少喂些,多喂一次。”许明说。

喂完食已经是下午5点,太阳渐渐落



下,棚子有些位置已经晒不到太阳,“该配种了。”许明说,因为动物们不喜欢在阳光下交配,所以早上6点多或者下午4点多让动物们交配。有三十多年水貂养殖经验的许明对水貂的习性很是了解。

在公水貂的笼子前,有不同的标示板写着“优”或者“良”等字样,许明告诉记者,“优”代表水貂的精子质量好,良则代表着精子质量一般。在一个笔记本上,许明精心记着动物交配的时间等内容,“不能出错啊。”

许明家有一台看上去用了多年的显微镜,他告诉记者,显微镜是用来观察精子优良的。“我们都是用优秀的公水貂和母水貂交配。”

3月份是水貂的交配期,7月份左右产仔,平均每只母水貂产七八只仔。“一般都是冬天出售,11月份,动物夏毛褪成冬毛不久后,河北、甘肃、宁夏等地的车来收。”

去年,许明家投入养殖成本有十五六万元,一年收入十几万元。他告诉记者,前几年的行情并不好,2006年水貂的价格降到了120元一只,而养殖成本也在120元左右,“这两年才稍微好些。希望市场行情再好些,不负西河村百多户村民一年的辛苦养殖。”

① 7日下午,许明的妻子将搅拌好的食物倒入动物食槽。

② 许明在用显微镜观察水貂的精子。

③ 许明养殖区的一名工作人员正在给水貂喂食。



②

③

# 尽享尽自由

2012款东风标致307及CROSS 307 荣登日照

3月11日上午九点 新车发布会,日照东星邀您见证307季的时刻

凡3月11日到新车发布会现场赏车、试驾均有丰厚礼品赠送,现场订车更享超值优惠(优惠车型仅限本次新推出的2012款307及CROSS 307,活动最终解释权归日照东星4S店所有)。

东风标致全系多款现车正在火热抢购中,至本月底教师/公务员/民警购车凭有效证件都可在展厅议价基础上额外享受2000元/台现金优惠

自由是尽享探索,自由是我的东风标致307。2012款东风标致307及CROSS 307新越登场。全系标配天窗,沿途收纳更多美景;豪华精致内饰,流畅操控体验,多重安全保障,诸多人性配置,把未来带入你的世界。东风标致307,新CROSS 307,尽享尽自由。

\*全系标配天窗 \*内后视镜倒车雷达显示 \*HLE高强度钢车身结构 \*AUX音频接口 \*Tiptronic 4速手自一体变速箱

详询当地特许经销商处,或致电客户服务热线 400-8877-108

307  
东风标致  
同心同行 标新致远

PEUGEOT  
MOTION & EMOTION

207

307

308

408

508

东风标致 日照东星4S店 地址:奎山汽车城204国道西 销售热线:0633-2198111